

# 厦门“北交所第一股”敲钟上市

## 路桥信息登陆北京证券交易所,为金圆统一证券首单IPO落地项目

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 陈炜)昨日,由金圆统一证券承销保荐的路桥信息股份有限公司敲响钟声,正式登陆北京证券交易所,成为厦门“北交所第一股”。

路桥信息(代码:837748)公开发行人1360万股,发行价格为7元/股。上市首日上涨128.29%,成交额2.17亿元,总市值达11.94

亿元。

记者了解到,投资者申购热情高涨,超6.9万户投资者参与申购路桥信息,网上有效申购数量约为71.17亿股。以其发行价格计算,网上有效申购倍数为550.84倍,中签率0.18%,创今年3月以来申购新股网上有效申购倍数新高。

路桥信息是国内较早从事

交通信息化的企业之一,是厦门信息集团和路桥集团合资、信息集团控股的国家级高新技术企业,主营业务为运用人工智能、物联网、大数据、云计算等新一代信息技术为交通领域提供信息化产品和解决方案,产品和服务覆盖轨道交通(含BRT)、智慧停车(静态交通)、公路与城市轨道交通等综合交通“建设、管理、养

护、运营、服务”全过程应用场景。

当前,我国正大力发展数字经济和新型交通基础设施建设,推动国资国企数字化转型。业内人士称,此次路桥信息在北交所上市,将为智慧交通技术研发和业务拓展提供资本助力,也将进一步推动厦门交通信息化产业转型升级。

值得一提的是,路桥信息北交所上市为金圆统一证券首单IPO落地项目,标志着金圆统一证券投资银行业务取得重大突破。成立近三年来,金圆统一证券曾推动福建首单“厦门安居REIT”项目上市,助力台资企业“台玖精密”挂牌新三板,在深化两岸融合、推动区域经济发展方面成果丰硕。

### 中欧(厦门)班列迎来8周年

## 开行1272列 货值超310亿



厦门海关所属海沧海关关员对中欧(厦门)班列进行监管。

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 郑伯坚)8月15日凌晨,伴随着一阵长长的汽笛声,满载110标箱婴儿纸尿裤等货物的中欧(厦门)班列从海沧车站缓缓驶出,从二连口岸出境发往俄罗斯。

自2015年8月16日首列开行以来,中欧(厦门)班列已开通中欧、中亚、中俄运营线路,通达波兰、匈牙利、德国、俄罗斯等12个国家30多个城市。据厦门

海关统计,8年来,中欧(厦门)班列累计开行1272列,完成运输10.5万标箱、货值超310亿元,货物种类包括电子、机械、日用品、食品、木制品等,细分产品超过千种。

作为“一带一路”建设标志性成果,中欧班列形成了“海丝”与“陆丝”无缝衔接的国际物流通道。泰国、越南、印尼等周边国家(地区)货物借道厦门完成过境运输,将原本需要三四十天

的运输时间压缩至20天以内。

为充分发挥厦门口岸腹地优势,保障中欧(厦门)班列顺畅通关,厦门海关在积极做好政策宣传、加强内部操作培训、设立专人专岗负责等措施的同时,充分发挥国际贸易“单一窗口”平台优势,实现跨部门无缝对接,不断精简企业申报与查验手续;采取便捷通关模式,保障班列“一次报关、一次查验、全线放行”。

## 护牙服务送到孩子身边

晨报讯(记者 刘宇瀚)昨日,思明区厦港街道福海社区志愿服务驿站举行“近邻医疗宣教基地”揭牌仪式,正式打通落实近邻医疗工作的“最后一公里”。

设立“近邻医疗宣教基地”旨在提升青少年口腔健康管理意识,以更生动的形式向青少年群体普及口腔知识,将口腔健康宣传和护牙服务送到孩子们身边。

在活动现场,来自齿道口腔的志愿者医生运用口腔牙齿结构模具和图片文字,为小朋友们传授了龋齿的形成与预防、口腔

结构等保健知识,还为孩子们讲解了口腔疾病的发病特点、口腔健康对全身疾病的影响等内容。随后,医生和护士志愿者们为孩子们进行牙齿涂氟,并手把手教孩子们如何正确刷牙。

福海社区党委书记黄燕告诉记者,依托宣教基地,福海社区将持续推进儿童护牙活动与志愿服务驿站活动相结合,开展“萌牙体验”“小小牙医”系列活动,丰富宣教基地服务内容。

据了解,福海社区志愿服务驿站还将陆续推出公益义剪、眼科义诊等多元服务。

## 8.6万栋经营性自建房挂牌

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市住房局获悉,近日,我市正全力推进经营性自建房挂牌巡检,目前已挂牌8.6万栋,完成率约为96%。预计月底将全面完成全市经营性自建房挂牌工作。

记者了解到,随着乡村经济快速发展,城市新业态不断兴起,用于经营性的自建房越来越多。然而,经营性自建房的潜在安全隐患不容小觑。

今年4月,市住房局印发《厦门市经营性自建房挂牌巡检实施细则》,组织推进挂牌巡检工作;

同时,制定房屋结构安全公示牌规范样式,便于后续统一管理。

据悉,挂牌巡检房屋为我市所有用于生产、经营、出租等盈利活动的城乡居民自建房屋。

挂牌巡检包含两个部分:一是挂牌,标明房屋安全状态;二是巡检,对房屋进行安全排查,并根据情况对危险房屋进行安全治理。

群众如发现经营性自建房有明显安全隐患,可以向房屋安全管理部门举报,有助于安全问题快速、有效解决。

## “带押过户”公积金贷款发放

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市住房公积金中心获悉,我市近日成功发放首笔“带押过户”模式下的住房公积金贷款,金额为39.4万元。

今年7月起,市住房公积金中心正式推行“带押过户”住房公积金贷款业务。职工购买在押期间的二手房时,经买卖双方协商一致,在我市不动产登记全程网办系统办理二手房预告转

移登记后,可到住房公积金贷款受理机构申请办理住房公积金贷款。

市民徐女士欲购买陈先生位于湖里区的某处住宅,但是该房屋尚抵押在建设银行,还有约一百万元贷款未还清。按照原本的流程,陈先生要先筹钱垫资赎回房屋,过户后徐女士再把钱款转给陈先生。后来,在中介机构帮助下,买卖双方一致

决定通过银行办理“带押过户”。该笔贷款所有环节于8月4日审批完成。

“我全程只到住房公积金贷款受理机构跑一趟,后续材料补充等事项都是线上办理。住房公积金审批也很迅速,审核通过后银行当天就放款了。”徐女士表示,“带押过户”新举措简化业务办理流程,为市民节约了购房时间成本和手续费用。



我市开展经营性自建房挂牌工作。